

“引雁”筑梦 助力辽源振兴

近年来,人才已经成为推动地方高质量发展的刚性需求。可以说,一个城市有什么样的人才,就有什么样的未来。为更好地留住人才、让人才扎根,我市将人才服务作为核心竞争力,着力在全员、全面、全程上下功夫,刚性兑现承诺,提升服务质效,既能“引雁”,又能让人才“筑巢”。只要有一批又一批的人才队伍扎根辽源、建设辽源、坚定付出,那么,辽源这座美丽的城市一定会谱写出更加绚丽的发展篇章,振兴的道路一定会越走越宽广。

练就过硬本领 建设大美辽源

申洪城,吉林省舒兰市人。2021年,硕士毕业于长春工业大学化学工程学院高分子化学与物理专业;2022年,通过辽源市硕博人才引进政策考入辽源,现就职于龙山区工业和信息化局。硕士毕业后,申洪城在南方的大城市打拼过,但对家乡的思念始终在召唤着他回到东北建设家乡。2022年6月,在“辽源党建”公众号上,他看到辽源市硕博人才招聘公告后,这颗思念的种子像是找到了适宜的土壤一般,他积极报名,通过考试和资格审核,被顺利录取。转眼间,申洪城来到辽源工作已一年有余,他被辽源的风土人情深深地吸引着。这里山水相依、人杰地灵。辽源因首开中国人驯养梅花鹿之先河,被誉为“中国梅花鹿

之乡”,亦享有“中国琵琶之乡”“中国二人转之乡”“中国农民画之乡”的美誉。良好的工作环境,可口的饭菜、热情包容的领导同事,让他没有了异地工作的心理压力,全身心地投入到工作中。硕博人才的优惠政策,更为申洪城来辽后的工作生活解决了后顾之忧,让他对未来充满憧憬与期待。一年来,辽源这座美丽城市深深地吸引着他。这里不仅有欢乐谷,还有龙首山、凤鸣湖、福寿宫、魁星楼、梅花鹿、农民画……申洪城说:“工作是锻炼一个人整体素质的大舞台,在工作的实践中我会不断提高自己的工作能力、应变能力、人际交往沟通等能力,加强自身修养,不断完善和提高自己,为大美辽源建设贡献自己的一份力量。”

留在辽源发展 开启美好未来

孙宇,内蒙古自治区通辽市人。2017年毕业于东北师范大学化学学院物理化学专业;2023年,通过硕博人才引进政策来到辽源工作,就职于龙山区委组织部。来到辽源的3个多月,孙宇已经深深地爱上了这座城市,越来越喜欢这里的生活节奏,辽源人的热情与健谈,让她感到生活处处充满人情味。孙宇居住的人才公寓家具家电一应俱全,并分配了全新床品,完全实现了拎包入住的条件,这让孙宇感受到这座城市的诚挚。尤其是辽源市制定并出台了一系列硕博人才优惠政策,住房保障、子女入学、文化娱乐等方面的优厚待遇,令孙宇真切感受到了辽源引才的真心、爱才的诚心、留才的决心,更让她对未来充满期待。

辽源虽然是一座不大的城市,但却有着她独特的魅力深深吸引着孙宇。在闲暇时间,能够带着家人逛逛龙首山,吹吹月亮广场的晚风,听听东山公园的鸟叫声,感受大自然带来的美好,这正是孙宇所向往的安逸生活。工作的这段时间,孙宇逐渐适应了组织部的工作节奏和氛围,单位领导和同事们给予了孙宇许多生活上与工作上的帮助,让她感受到组织部这个团体的热情与温暖。孙宇说:“我在未来的工作中学习更多的专业知识和技能,努力提升自身综合素质,不辜负单位领导和同事的期望,为辽源这座美丽城市的建设添砖加瓦。”

“我和这座城市的故事”

鲍胤先,吉林省磐石市人。2019年毕业于吉林北华大学药学院,获理学学士学位;2022年获吉林医药学院药学专业理学硕士学位。2022年7月,通过辽源市人才引进来到辽工作,现任职龙山区财政局从事债务金融相关工作。说到辽源这座城市,鲍胤先表示:“我的家虽然也在省内,但是距离辽源还是有一定的距离。来到辽源后,发现辽源人非常热情。记得参加工作的时候,初来乍到不认识路,路上偶遇的行人也会停下来纷纷指路,工作单位的同事也会热情推荐当地特色美食和景点,让我体会到了温暖。辽源的景色美,辽源人的心灵更美。”

对鲍胤先而言,她所从事的工作是一份心仪的工作,让她感受到存在的价值,是实实在在为人民服务、为社会服务的工作。在未来的工作中,更是要尽自己所能把本职工作做好,不断努力,绝不松懈;在生活中,继续要提升自己的文化素养,快乐地生活,及时解决自己的人生大事,步入新的人生阶段。鲍胤先说:“我来到辽源一年,对辽源的了解才刚刚开始,我和这座城市的故事还有很长时间去积累。未来,我将通过持续努力积极主动学习,为辽源市全面振兴全方位振兴积极奉献、发光发热,与辽源书写出更美好的故事。”

“努力工作 扎根辽源”

姜仁婧,吉林省德惠市人。2020年,本科毕业于吉林农业科技学院植物保护专业;2022年,硕士毕业于吉林农业大学资源利用与植物保护专业;2023年,通过辽源市人才引进来到辽工作,目前就职于龙山区人民政府环保办。姜仁婧来辽工作已接近半年,越来越熟悉这座城市的同时,也越来越爱这座城市。这里有山有水环境优美,辽源人的热情好客,更是让她感受到了很多温暖。她很感谢辽源这次人才引进政策,给他

们这些毕业生提供了很好的就业机会。同时,一系列的硕博人才优惠政策、拎包入住的公寓,给异地毕业生省去了很大负担和麻烦,创造了更好的工作和生活条件。在这样良好的环境中,姜仁婧工作起来也越来越有干劲。她说:“在以后的工作中,我会不断努力、不断学习,提高自己应对问题、解决问题的能力,在工作中不断实践、完善自己,确保能够出色地完成本职工作,能够更好地留在辽源,扎根辽源、奉献辽源。”

不忘初心 迎接新挑战

田聪颖,天津宝坻人,硕士毕业于吉林农业大学。2023年,通过硕博人才引进政策来到辽源工作,就职于龙山区发展和改革局项目中心。在来到辽源之前,田聪颖对这里的一切都很陌生。经过工作生活了一段时间以后,她对这座城市的好感不断上升,不仅深刻体会到了辽源人民的友善热情,同时也被这座城市的包容性所感染。作为一名外地人,住房是最大的问题,但政府提供了免费公寓,里面家具一应俱全,可以直接入住,这让田聪颖体会到了家的温暖,辽源对人才的重视和诚意更给她留下了深刻的印象。田聪颖感慨地说:“来到单位

后,见到了领导和同事,他们的友善可亲,不仅缓解了我初到单位紧张的心情,更让我能够很快地融入新的集体,全身心投入到工作中。领导会定期和大家谈心,了解我们工作和生活中出现的问题,并及时、贴心为大家解决,这让我很是感动。”辽源对硕博人才充满诚意和温暖,提供了广阔的发展平台,作为初入职场的新人来说,也将面临全新挑战。田聪颖说:“希望能在工作实践中学习到更多的知识与技能,并把自己所学的知识融入进工作中去。我热爱这座城市,更珍惜这个工作机会,以后也要保持初心,不辜负组织的期望,为辽源这座美丽城市的发展贡献自己的绵薄之力。”

用行动为家乡振兴奉献青春

于思文,吉林省辽源市人。2020年,毕业于吉林农业科技学院食品系,获工学学士学位;2022年,获长春大学食品加工与安全专业农学硕士学位;同年7月,于思文通过辽源市人才引进回辽工作,现在龙山区农业农村局任职,负责乡村振兴相关工作。作为辽源本地人,于思文说:“我热爱家乡,是辽源这片土地培养了我,在我有能力回报家乡时,一定要冲在最前线。虽然辽源这座城市不大,不管是未来的发展如何,我觉得辽源都是很有潜力的。”辽源对人才培养非常重视,不但

为硕博人才提供了非常优厚的待遇,更在生活和情感上给予关怀。提供精装公寓解决住的问题,举办交友活动扩展来辽人才的交友圈,减少对新环境的陌生感,以便更好地融入新的集体,让各地人才能够在工作和生活中获得幸福感。时间如梭,工作已满一年。于思文说:“过去的一年,我在工作上虽然有广度但深度不足,做了很多工作但不善于总结经验等不足之处。在今后工作中,我将继续努力学习,更加脚踏实地,解放思想,提升自我,用实际行动为辽源的乡村振兴奉献青春。”

有一种幸福是生活在辽源

邹晨鑫,1997年出生,吉林省白山市人。2022年7月,毕业于陕西中医药大学中药学专业;同年,通过辽源市硕博人才引进来到辽工作,目前是龙山区卫生健康局人事科科员。邹晨鑫虽然是吉林省人,但却没有来过辽源。来辽源准备参加考试的时候,他还担心因为人生地不熟而遇到很多困难。邹晨鑫说:“之前的担心,来到辽源之后就彻底没有了。辽源人对我十分热情,路人们会细心地为我指路,出租车司机在车上为我介绍辽源的各类景观……让我消除了考试前紧张的情绪,顺利通过面试,这些都让我感受到了这个城市的活力和热情。”

入职之后,邹晨鑫更是深刻感受到了市委组织部和区委组织部的关怀。政府很及时地为他们准备了人才公寓,公寓内家电配备齐全,拎包入住,省下了租房的开支,而且还定期举办各类活动,让他们有机会认识更多的人、在辽源交到更多的朋友,使自己在异乡不会感觉孤单。领导也时刻关注新职工的工作动态,定期询问在工作中遇到的困难,并悉心帮助他们解决问题。邹晨鑫激动地说:“辽源的工作待遇真是好,特意为我们制定了购房、就医、娱乐、教育等方面的优惠政策,让我们没有后顾之忧,全心全意地工作、开开心心地生活。我很庆幸能来到辽源工作,也很庆幸能在辽源生活。”

眷恋家乡情 奋斗在辽源

杨新童,吉林省辽源市人。2021年,毕业于河北科技大学食品工程专业;2022年7月底入职,现就职于龙山区委组织部。身为土生土长的辽源人,政府提供的人才引进平台,让杨新童有机会加入返乡建设队伍中。杨新童说:“随着国家经济的发展,越来越多人选择返乡就业,我也是其中一员。回到辽源后,发现辽源这几年的发展速度飞快,曾经的‘东北小上海’也在转型升级。近几年,辽源环境的变化随处可见,沿河景观带建设、南部新城开发……这座充满希望的城市,在家

乡人民的努力下,不断散发着自己的魅力。小城市的慢节奏也让我有了更多享受生活的时间,可以经常和家人朋友欢聚,拉近彼此间的距离。”参加工作以来,杨新童每天的工作日程都排得满满的。组织部严谨的工作作风,引领着杨新童不断追求进步、从未松懈。她觉得,工作中要做到勤于学习、善于学习,要把理论学习和专业能力提升作为一种态度、一种责任、一种前进的动力。努力奋斗,才能把工作做好,不辜负自己,不辜负家乡。



►申洪城



►孙宇



►鲍胤先



►姜仁婧



►田聪颖



►于思文



◀邹晨鑫



◀杨新童

本版稿件由本报记者 祝琪尧 采写
本版摄影由本报记者 刘鹰 摄 本版策划 李锋